
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιεράρχες του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχαν
στις πανηγυρικές εκδηλώσεις για την ενθρόνιση του
μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννικίου 

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2021 τελέσθηκε στη μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου στο ιστορικό κέντρο του
Μαυροβουνίου Κετίγνης η ενθρόνιση του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννικίου, ο οποίος εξελέγη τον Μάιο ε.ε. από την Ιερά Σύνοδο Ιεραρχίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας στη θέση του εκδημήσαντος εις Κύριον μητροπολίτη Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Αμφιλοχίου. 

Την παραμονή στη σημερινή πρωτεύουσα της χώρας Ποντγκόριτσα τελέσθηκε στην πλατεία
ενώπιον του καθεδρικού ναού της Αναστάσεως του Χριστού εσπερινός με μεγάλη συρροή του
κόσμου, ο οποίος πλημμύρισε όχι μόνον την τεράστια πλατεία, αλλά και τις παρακείμενες οδούς.
Στους εορτασμούς, των οποίων προέστη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, προσήλθε
πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, προσκεκλημένοι από κατά
τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, δεκάδες χιλιάδες θρησκευόμενοι Μαυροβούνιοι. 



Μεταξύ των προσκεκλημένων ήταν οι μητροπολίτες Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος από τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία, Βερολίνου και Γερμανίας Μάρκος από την Υπερόριο Ρωσική Εκκλησία, καθώς
και ιεράρχες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρι
Αντώνιος, πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και ο μητροπολίτης
Τερνουπόλεως και Κρεμενέτς Σέργιος. 

Κατά τον εσπερινό παρέστησαν εκπρόσωποι της κυβερνήσεως του Μαυροβουνίου και υψηλοί
προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων ο έκτακτος και πληρεξούσιος πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στη χώρα Β. Μάσλενικοφ. Προ της ενάρξεως της ακολουθίας ο πρωθυπουργός
Ζντράφκο Κριβοκάπιτς καλωσόρισε θερμώς καθένα εκ των προσελθόντων στους εορτασμούς
ιεραρχών. 

Μετά το πέρας του Μεγάλου Εσπερινού ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος απηύθυνε στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο χαιρετιστήριο λόγο, τονίζοντας ειδικότερα ότι η πατριαρχική
διακονία είναι «διακονία της καταλλαγής και ενώσεως». 

Αμέσως μετά με λόγια αγάπης και ειρήνης προσφώνησε τον λαό του Μαυροβουνίου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, ο οποίος κάλεσε όλους τους ορθοδόξους χριστιανούς της χώρας
να υποστηρίξουν τον νεοεκλεγέντα μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιο. 

Αναφερόμενος σε όσους αντιτίθενται στην ενθρόνιση του μητροπολίτη Ιωαννικίου, ο Αγιώτατος
είπε ότι οι ορθόδοξοι χριστιανοί πρέπει να προσεύχονται και για εκείνους, αλλά και για να
«διευρυνθούν οι καρδιές μας μέχρι των ουρανών, ώστε να υπάρχει είσοδος για εκείνους στις
καρδιές μας… Διότι ως ορθόδοξοι χριστιανοί γνωρίζουμε ότι ανεξαρτήτως του πώς ο άνθρωπος
βλέπει και αντιμετωπίζει τον εαυτό του, του πώς βλέπει τον εαυτό του συμφώνως προς τον εθνικό
του προσανατολισμό, του ποια πολιτική θεώρηση του κόσμου έχει και σε ποιο λαό ανήκει, είμαστε
όλοι ενωμένοι», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Πορφύριος, επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία «είναι
χώρος για όλους μας». 

Οι ομιλίες του Πατριάρχη και του Σεβασμιωτάτου Ιωαννικίου διακόπηκαν από τα χειροκροτήματα
των ανθρώπων, που χαίρονταν για την άφιξη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Πορφυρίου, ο οποίος
πραγματοποιεί την πρώτη του πρωθιεραρχική επίσκεψη στο Μαυροβούνιο και για την επικείμενη
εγκατάσταση του Ιωαννικίου στον θρόνο των μητροπολιτών Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας. 

Στη συνέχεια οι προσκεκλημένοι προχώρησαν στην κρύπτη του καθεδρικού ναού της Αναστάσεως
του Χριστού, όπου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος τέλεσε το ιερό Τρισάγιο στον τόπο της
ταφής του μακαριστού μητροπολίτη Αμφιλοχίου. 



Στο τέλος του εσπερινού η πλατεία του καθεδρικού ναού φωτίσθηκε από τα πυροτεχνήματα. Οι
άνθρωποι χαρούμενοι χαιρέτισαν τον Πατριάρχη τους και τον μητροπολίτη Ιωαννίκιο και άναψαν
κεριά. 

Προσπάθησαν να παρακωλύσουν τη διεξαγωγή των εορτασμών στην Κετίγνη άτομα με
εξτρεμιστικές διαθέσεις, τα οποία υποστήριξε ο κατέχων το αξίωμα του προέδρου της χώρας Μ.
Τζουκάνοβιτς, ο οποίος παλαιότερα έχει επανειλημμένως ταχθεί κατά της κανονικής Εκκλησίας. Ως
άθεος κατά τις πεποιθήσεις του ο Μίλο Τζουκάνοβιτς προωθεί τα συμφέροντα της σχισματικής
δομής «Ορθόδοξη Εκκλησία Μαυροβουνίου», η οποία δεν αναγνωρίζεται στον ορθόδοξο κόσμο. 

 Οι εξτρεμιστές απέκλεισαν τις προσβάσεις στη μονή του Γενεθλίου της Θεοτόκου Κετίγνης. 

Τα ξημερώματα αναχώρησε προς τη μονή Κετίγνης πομπή λεωφορείων με ιεράρχες και κληρικούς,
αλλά η πορεία τους ανακόπηκε λόγω οδοφραγμάτων, στα οποία ευρίσκονταν μερικές δεκάδες
επιθετικά διακειμένων ατόμων, τα οποία δεν επέτρεπαν τη διέλευση των οχημάτων. Η πομπή
ανεστράφη ειρηνικά και επέστρεψε πίσω. 

Οι μετέχοντες των εορτασμών συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό Αναστάσεως του
Χριστού στην Ποντγκόριτσα. Αυτό το διάστημα, παρά τους εύλογους φόβους για την προσωπική
του ασφάλεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος κατέφθασε με ελικόπτερο στη μονή Κετίγνης,
προκειμένου να τελέσει την ενθρόνιση του μητροπολίτη Ιωαννικίου στον τόπο, όπου ενθρονίζονταν
σε όλες τις εποχές οι μητροπολίτες Μαυροβουνίου. Οι ολιγάριθμοι, αλλά φωνασκώντες και
εκδηλώνοντας επιθετικότητα πολιτικώς προκατειλημμένοι αντίπαλοι της νόμιμης και κανονικής
ενθρονίσεως του μητροπολίτη Ιωαννικίου δεν ήταν έτοιμοι για αυτήν την τροπή των γεγονότων. 

Κατά τη Θεία Λειτουργία στη μονή Κετίγνης με τον Αγιώτατο Πατριάρχη συλλειτούργησαν ο
μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος, ο επίσκοπος Κρουσεβάτς Δαβίδ,
πλειάδα κληρικών. Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο επίσκοπος Δαβίδ ανέγνωσε την
απόφαση της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας περί της εκλογής
του Σεβασμιωτάτου κ. Ιωαννικίου. 

Αποτεινόμενος στον μητροπολίτη Ιωαννίκιο κατά την παράδοση της ράβδου ο Πατριάρχης
Πορφύριος υπενθύμισε τη δυσκολία και την ευθύνη της αναλαμβανόμενης διακονίας. «Η αποστολή
Σας θα είναι να αμβλύνετε τις λεπίδες, να στήσετε γέφυρες χωρίς να ρωτάτε ποιος είναι ποιος, σε
ποιο έθνος ανήκει… ρωτώντας μόνον το όνομα, με το οποίο βαπτίσθηκε στο όνομα του Πατρός και
του Υιού και του Αγίου Πνεύματος», τόνισε ο Αγιώτατος και συνέχισε: «στην Εκκλησία δεν
υπάρχουν όρια, ούτε έχθρα και διαιρέσεις… αυτή συγκεντρώνει τους πάντες εις αυτήν διά Χριστού



και εν Χριστώ». 

Με τη σειρά του ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος υπογράμμισε: «Με την άφιξή Σας, Αγιώτατε, καθώς και
με το ότι γίνατε κοινωνός των σημερινών μας ανησυχιών, επιδείξατε μεγάλη αγάπη όχι μόνον
έναντί εμού, αλλά και έναντι ολόκληρου του λαού του Μαυροβουνίου. Μαζί Σας, Αγιώτατε,
κατέφθασαν και οι κομίζοντες στη ψυχή τους το πλήρωμα της Οικουμενικής Ορθοδοξίας
εκπρόσωποι των Αγίων του Θεού Εκκλησιών. Προσήλθαν, προκειμένου να συμμετάσχουν μαζί μας
στη χαρά, αλλά δεν τους άφησαν να έλθουν στην Κετίγνη. Σήμερα προσεύχονται στον ναό της
Αναστάσεως του Χριστού δίπλα στον τάφο του μακαρίας μνήμης μητροπολίτη Αμφιλοχίου… Μαζί
Σας ανέπεμψαν δεήσεις υπέρ ειρήνης, καταλλαγής και αγάπης μεταξύ των αδελφών». 

Μετά την ευαγγελική περικοπή στη Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην
Ποντγκόριτσα ανακοινώθηκε ότι η ενθρόνιση του μητροπολίτη Ιωαννικίου στη μονή Κετίγνης έχει
τελεσθεί. Τούτο προκάλεσε πρωτοφανές κύμα χειροκροτημάτων των πιστών, ακούσθηκαν δυνατές
φωνές «Άξιος»! 

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Χριστού κατέφθασαν ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος, ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος
και ο πρωθυπουργός της χώρας Ζντράφκο Κριβοκάπιτς. Οι συγκεντρωθέντες τους χαιρέτισαν με
χειροκροτήματα. 

«Σας συγχαίρω για τον νέο μητροπολίτη, τον οποίο σήμερα με την Πρόνοια του Θεού, του Αγίου
Πνεύματος, των προσευχών των πατέρων της Ιεράς Συνόδου και διά των προσευχών όλων υμών
ενθρονίσαμε στη μονή Κετίγνης», είπε απευθυνόμενος στους παρισταμένους ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Πορφύριος και συνέχισε: «Σήμερα χαίρεται σύμπασα η Ορθόδοξη Εκκλησία, τόσο η
Ουράνια, όσο και η Επίγεια. Αλλά, πρωτίστως, χαίρονται ο Άγιος Πέτρος Κετίγνης, ο Άγιος
Βασίλειος Οστρόγκ και πλήθος Αγίων του Θεού στον θρόνο των μητροπολιτών Κετίγνης,
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας μέχρι τον αλησμόνητο πνευματικό πατέρα, τον διδάσκαλο και
πατέρα όλων των συγκεντρωμένων τον αοίδιμο μητροπολίτη Αμφιλόχιο. Χαίρονται για τον ευγενή
και αντάξιο διάδοχο». 

Ακολούθησαν οι συγχαρητήριες προσρήσεις των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών. 

Ο αφιχθείς στο Μαυροβούνιο με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος διαβίβασε στον μητροπολίτη Ιωαννίκιο
συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Επίσης αναγνώσθηκε το χαιρετιστήριο μήνυμα του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. 



Την ίδια ημέρα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απέστειλε συγχαρητήριο μήνυμα στον
μητροπολίτη Ιωαννίκιο με αφορμή την ενθρόνισή του. 

 

Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ  

 

 βάσει στοιχείων των ιστοσελίδων της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, Τβερ 

και του λογαριασμού στο Telegram του μητροπολίτη Τβερ και Κάσιν Αμβροσίου  

 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87962/
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